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КІБЕРНЕТИЧНА МОДЕЛЬ ВСМОКТУВАННЯ ГЛЮКОЗИ
У КРОВ ІЗ КИШКІВНИКА ЛЮДИНИ У НОРМІ

Анотація. Роз в’я за но ак ту аль ну за да чу ма те ма тич но го мо де лю ван ня про це су всмок ту ван -
ня глю ко зи із кишківни ка лю ди ни в нормі з ура ху ван ням його мо то ри ки. Для опи су цьо -
го про це су су час на фізіологія та ме ди ци на на разі прак тич но не мають відповідни их
клінічних да них та навіть ме тодів от ри ман ня цих да них. Ця за да ча має сенс пер шо го ета -
пу більш гли бо ких досліджень функції всмок ту ван ня глю ко зи з кишківни ка, які на бу ли
особ ли вої ак ту аль ності у зв’яз ку з по тре бою в удос ко на ленні на яв них циф ро вих за собів
об роб лен ня та реєстрації відповідної ме ди ко-діаг нос тич ної інфор мації та роз роб лен ня но -
вих ме тодів. На ве де но дійсний виг ляд функції інтен сив ності всмок ту ван ня глю ко зи
з кишківни ка лю ди ни у нормі, який узгод же ний як із відо ми ми відповідни ми її «побічни -
ми усе ред не ни ми нор маль ни ми клінічни ми да ни ми», так і з усіма по нят тя ми у гас тро ен -
те ро логії та фізіології. Зас то су ван ня от ри ма них у статті ре зуль татів без пе реч но підви -
щить якість діаг нос ти ки цук ро во го діабету (по ру шень глю коз но го го ме ос та зу) та вдос ко -
на лить сис те му ав то ма тич но го ке ру ван ня інсуліно вою по мпою.

Клю чові сло ва: всмок ту ван ня глю ко зи із кишківни ка лю ди ни у кров у нормі, кібер не -
тич на ма те ма тич на мо дель, чи сельні ек спе ри мен ти, па ра мет рич на іден тифікація мо делі.

ВСТУП

За да ча ма те ма тич но го мо де лю ван ня біохімічно го транс пор ту глю ко зи крізь
стінку кишківни ка на мо ле ку ляр но му мікрорівні в про цесі її ме ханічно го
мак ро ру ху вздовж ньо го є ком плек сною, що підви щує її складність і по тре -
бує роз в’я зан ня. Це зу мо ви ло за сто су ван ня до неї та ко го са мо го ком плек сно -
го кібер не тич но го ме то ду ма те ма тич но го мо де лю ван ня.

Ця за да ча має та кож прак тич не зна чен ня, по в’я за не із по тре бою в удос ко на -
ленні на яв них циф ро вих ме тодів об роб лен ня і реєстрації відповідної ме ди ко-діаг -
нос тич ної інфор мації та роз роб ленні но вих ме тодів. Ма те ма тич не мо де лю ван ня
за зна че них про цесів у нормі має сенс пер шо го ета пу більш гли бо ких досліджень
їхніх па то логій, діаг нос ти ки та те рапії. Крім того, ця за да ча є скла до вою в ма те -
ма тич но му мо де лю ванні про цесів вуг ле вод но го обміну, ак ту аль но му не тільки
без по се ред ньо в діаг нос тиці та те рапії цук ро во го діабе ту (ЦД) [1], а та кож у роз -
роб ленні ме ди ко-технічних при ладів його діаг нос ти ки та інсуліно те рапії [2].

За останні 60 років було за про по но ва но вже кілька де сятків більш дос ко на -
лих ма те ма тич них мо де лей сис те ми ре гу ляції вуг ле вод но го обміну лю ди ни, по -
ру шен ня у якій при зво дять до ЦД. Оскільки ця сис те ма вклю чає у себе ме ханізм 
фізіологічно го над ход жен ня глю ко зи у кров із кишківни ка, ви ник ла по тре ба і
в його математичному моделюванні.

Існує чис лен на су час на на уко ва літе ра ту ра, на прик лад [3], з ек спе ри мен -
таль но го фізіологічно го досліджен ня на гли бо ко му мо ле ку ляр но му біохімічно -
му мікрорівні про цесів ак тив но го біохімічно го транс пор ту глю ко зи до крові
крізь епітеліальні клітини стінки кишківни ка та їхньо го ма те ма тич но го мо де лю -
ван ня для інтер пре тації ек спе ри мен таль них да них. Однак на ве дені в ній на укові 
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